

Издаётся с октября 1932 года



РОДНОЙ КРАЙ

Вторник,
1 октября 2019 года

Общественно-политическая газета Хвастовичского района Калужской области

№ 75 (10608)

1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ
ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

“ Дорогие жители Хвастовичского района!

Примите поздравления с Днём пожилого человека!

Этот праздник - ещё один повод вспомнить о неразрывной связи времён и поколений. Ведь уважение к старшим является одной из главных ценностей любого общества, у которого есть будущее. Только опираясь на богатый жизненный опыт наших ветеранов, прислушиваясь к их мудрым советам, можно принимать взвешенные и продуманные решения.

Сегодня мы отдаём дань уважения людям, за плечами которых большая жизнь с её радостями и трудностями, удачами и потерями, людям, которые, не жалея сил, трудились, чтобы в нашей стране наступили стабильность и процветание. Счастья вам, уважаемые земляки, здоровья и всего самого наилучшего.

С. Е. ВЕДЕНКИН,
глава администрации
МР "Хвастовичский район".

ВАЖНО!

Уважаемые жители села Хвастовичи!

В связи с отсутствием в ряде домовладений указательных табличек с наименованием улиц и номеров домов возникают ситуации, когда службы МЧС, неотложной скорой помощи и иные службы не могут прибыть по заявленному собственником адресу. К тому же, впереди важные события года - перепись населения и выборы.

Администрация сельского поселения просит собственников устранить недостатки в ведении адресного хозяйства, а именно указать на домовладениях номера домов и названия улиц.

Администрация МОСП
"Село Хвастовичи".

ДЕТСКАЯ ДОСКА ПОЧЁТА-2019

Вы - гордость своих школ!

27 сентября в Хвастовичском районе состоялось важное событие - обновление районной детской Доски почёта.

Выдвижение кандидатов для занесения на детскую Доску почёта проводится ежегодно на основании ходатайств образовательных учреждений, культуры и спорта, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района "Хвастовичский район". Выдвижение проводилось по трём номинациям: "Интеллект", "Творчество" и "Спорт".

Итак, в пятницу лучшие из лучших победители школьных районных и областных олимпиад и конкурсов собрались на территории ФОКа. Церемония открытия прошла торжественно. Награждённых поддерживали их педагоги, родители, друзья.

Почётными гостями мероприятия стали заместитель главы администрации МР "Хвастовичский район"), на-



чальник отдела по делам семьи, молодёжи и спорта Татьяна Васильевна Харланова и заведующий отделом образования администрации МР "Хвастовичский район" Игорь Михайлович Андрейцев. Они поздравили всех собравшихся с праздничным событием. Ребятам пожелали здоровья, покорения всех вершин и успехов в учёбе, спорте, творчестве.

На основании Постановления администрации района от 19 июля 2019 года, свидетельства о занесении фотографий на детскую Доску по-

чёта получили учащиеся: в номинации "Интеллект" Юлия Азарова, Кирилл Алимкин, Егор Сёмин, Ольга Андрейцева, Владимир Помозин (Хвастовичская средняя школа), Мария Трифонова (Еленская средняя школа); в номинации "Творчество" отряд ЮИД "Светофор" (Теребенская средняя школа), Марина Медведева (Теребенская средняя школа), танцевальный ансамбль "Карамельки" (Хвастовичская средняя школа), Алла Орлова, Елизавета Баранова, Лилия Мирошкина, Ольга Юди-

на (Хвастовичская средняя школа), Алина Кулешова (Бояновичская средняя школа); в номинации "Спорт" футбольная команда "Гладиаторы" (Хвастовичская средняя школа), Кирилл Мосин (Хвастовичская средняя школа), Константин Грабаровский (МКОУДО "ЦРТДЮ"), Данил Юркевич (МКОУДО "ЦРТДЮ").

Ребята! Вы гордость своих школ и всего района. Пусть с вас берут пример остальные учащиеся.

Елена ПАРШИКОВА.
Фото автора.



ЮБИЛЕИ

Любите жизнь!

"Если б я никогда не встречалась с бедой
И несчастья меня обходили,
Мне бы жизнь не казалась чудесной такой...
Просто я бы её не ценила!"

Светлана Бондаренко.

Как хорошо жить в небольшом селе, где со временем все лица становятся родными, знакомыми, узнаваемыми. Время летит быстро, и уже многие их тех, кто однажды, волею судеб, оказался в наших краях, стали нам близкими, земляками. Семья Светланы Михайловны Бондаренко тоже завоевала симпатии наших односельчан.

Огромным несчастьем для миллионов россиян, украинцев, белорусов стала Чернобыльская трагедия. Заметно опустели, а то и совсем перестали существовать и в нашем районе посёлки и деревушки из-за этой беды. Многие уехали из района. Кто-то, наоборот, в Хвастовичский район приехал. Семья очаровательной, скромной женщины прибыла в наш район в 1993 году из города Новозыбкова Брянской области, ставшего зоной отселения. Глава семьи Пётр Петрович сразу же окупился в работу. А Светлана Михайловна занялась обустройством дома. Сразу же она завоевала симпатии односельчан: баянистка, пианистка, гитаристка, поэт и композитор, певунья, душа любой компании, любого культурного мероприятия. И вот, как быстро летит время, встретила почётный юбилей, который никоим образом не подчеркнул возраст этой энергичной, всегда улыбающейся женщины. Наоборот, у неё впереди столько планов и идей!

С большим удовольствием слушают произведения собственного сочинения Светланы Михайловны и члены клуба по интересам под руководством Н. М. Куликовой "За

чашкой чая", и члены районного отделения общества инвалидов, звучат строки её стихов и на торжественных, праздничных собраниях. Уже и повзрослевший внук, сын старшего сына, проживающий в областном центре, исполняет перед немалой аудиторией песни Светланы Михайловны. Это ли не радость для бабушки!

Выписывает С. М. Бондаренко пачку журналов различной тематики, разгадывает кроссворды, интересуется жизнью и произведениями современных поэтов, писателей, режиссёров, артистов, художников. Да, за спиной юбилярши большая, интересная, наполненная радостью и тревогами жизнь, ей есть, что вспомнить. Но самый значимый отрезок в жизни - это 26-летний период педагогической деятельности. Светлана Михайловна преподавала физику и черчение у себя на родине. Надо отметить, что характеризовалась она, как отличный учитель и прекрасный воспитатель, большой общественник, она всегда проявляла особое внимание и чуткость к детям. Сохранилась в семейных архивах и характеристика на С. М. Бондаренко, члена ВЛКСМ, преподавателя Займищенской



школы Новозыбковского района Брянской области, с 1967 по 1972 год, где указано, что она, несмотря на совсем ещё молодой возраст, была награждена 7-ю Грамотами и 14-ю Благодарностями. А чего стоила уже тогда не по возрасту обретенная мудрость? И ещё один факт - в совсем молодом возрасте, в 23 года, Светлана избиралась народным заседателем Клинцовского народного суда Брянской области!

Задатки педагога, воспитателя она получила в семье: мама - учительница, отец - гвардии капитан, оба орденоносцы, сражались в Сталинградской битве. Для Светланы Михайловны семья - это незыблемый оплот, фундамент. Вырастили и воспитали с мужем двух сыновей, продолжателей рода, с теплотой отзываются об их семьях, души не чают во внуках, которые всё лето с удовольствием гостят у бабушки с дедушкой. Своими силами Светлана Михайловна и её муж Пётр Петрович создали красоту у дома. Большой пруд с рыбой, вишнево-яблоневый сад, ви-

ноградник, малина, ежевика, клубника. Оригинально оформлены клумбы с ягодами, теплицы до поздней осени радуют красными помидорами и молодыми огурчиками. Хозяйская рука чувствуется во всём. А о том, что запасов овощей и фруктов на зиму не счесть, уж и говорить не стоит. Всё успевает Светлана Михайловна, хоть и напоминает о себе чернобыльский недуг. Однако характер лидера берёт своё: вперёд и только вперёд! Откуда же силы у этой женщины? Всё очень просто - она любит жизнь, окружающих людей и видит в человеке только хорошее. "В каждом человеке есть золотое зёрнышко, - говорит Светлана Михайловна. - Оно прорастает, растёт. А вот каким вырастет этот человек, - зависит только от него. Но каждый из нас имеет право на место под солнцем, имеет право на любовь и уважение, на счастье и благополучие. Я всем желаю мира, счастья и долголетия".

Жизненное кредо Светланы Михайловны - не канючить, не хныкать. А как иначе поступают такие одарённые Богом люди, с тонкой, красивой душой, восприимчивые к чужим переживаниям?.. Дорогая Светлана Михайловна, будьте на радость всем такой же любящей жизнь и людей, готовой поделиться добротой, щедростью души. Пусть не иссякает Ваше сердечное богатство долгие годы. Больше радости Вам и крепкого здоровья!

Наталья ПЕТРАКОВА,
председатель РО ВОИ.
Фото из архива
С. М. Бондаренко.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калужской области продолжается обучение библиотечных работников по программе "Цифровая среда и современная библиотека"

25 сентября лекторы Калужского регионального отделения "Российского общества "Знание" познакомили слушателей с психологическими и педагогическими особенностями обучения людей старшего возраста. Обсудили принципы и подходы обучения цифровой грамотности пенсионеров и людей с ограниченными возможностями. Во второй части занятия лектор Екатерина Новикова продолжила разговор о литературной и деловой речи в работе цифрового куратора. Занятия продлятся до декабря. Проект реализуется Обществом "Знание" совместно с министерством культуры и министерством цифрового развития Калужской области.

Сегодня уже закуплено дополнительное компьютерное оборудование для библиотек Калужской области.

Министр культуры Калужской области П. А. Сулов отметил, что обучение разных слоёв населения компьютерной грамотности является одним из важных направлений деятельности общедоступных библиотек Калужской области. До конца 2019 года на базе каждой муниципальной библиотеки нашего региона появится услуга по обучению компьютерной грамотности населения Калужской области.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

ГЛАВНАЯ ТЕМА

19 сентября состоялось первое заседание десятой сессии Законодательного Собрания области.

Молодые педагоги получают выплату для погашения ипотеки

Единогласно депутаты приняли закон, который предусматривает единовременную денежную выплату в размере 400 тысяч рублей для молодых педагогов на погашение основной суммы долга и уплаты процентов по ипотечным кредитам на приобретение жилья.

Комментируя этот вопрос, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул, что принятие этого закона повлияет на закрепление молодых педагогов в области. "Педагоги могут надеяться на перспективу, смогут покупать или строить своё жильё", - подчеркнул он.

Необходимо отметить, что выплата будет предоставляться педагогическим ра-

ботникам в возрасте до 30 лет включительно. Среди требований - регистрация по месту жительства на территории региона не менее пяти лет, стаж педагогической работы не менее трёх лет. Кроме того, педагог должен состоять на учёте в качестве нуждающегося в жилом помещении и иметь договор ипотечного кредитования.

Уничтожение борщевика - в Правила благоустройства

В последнее время борщевик Сосновского стал настоящей проблемой для жителей муниципалитетов. Депутаты постарались решить её законодательно.

В первом чтении принят проект закона, который даст возможность вопрос удаления борщевика включить в Правила благоустройства муниципальных образований. Соответственно, за их нару-

шение будет предусмотрена административная ответственность. "Мы на совете фракции "Единая Россия" решили принять законопроект только в первом чтении, потому что без финансовой поддержки навести порядок будет невозможно. Должны быть подготовлены соответствующие муниципальные программы, которые будут финансироваться из областного бюджета. Тогда мы примем закон окончательно", - резюмировал Председатель Законодательного Собрания.

Сельские депутаты не будут предоставлять декларации

Напомним, что в начале августа по инициативе партии "Единая Россия" в Государственной Думе РФ сельские депутаты освобождены законом от обязанности предоставлять декларации о доходах. Вместо этого областные депутаты установили порядок информирования губернатора Калужской области. Виктор Бабурин отметил: "Я выступал по этому поводу на различных площадках: и в Государственной Думе, и в Совете Федерации, и на Совете законодателей ЦФО. Сельские депутаты не имеют доступа к бюджетным средствам. Но им приходилось писать декларации. Кто-то просто не понимает, как это делать. Поэтому для них это существенная мера".

Наталья ГРИДИНА.





КТО РОДИЛСЯ В ОКТЯБРЕ

1 октября 1912 года - Лев Николаевич ГУМИЛЁВ (15. 06. 1892 года), русский историк-этнолог, переводчик, поэт, философ.

2 октября 1914 года - Юрий Борисович ЛЕВИТАН (4. 08. 1983 года), диктор государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, народный артист СССР.

3 октября 1895 года - Сергей Александрович ЕСЕНИН (28. 12. 1925 года), русский поэт.

8 октября 1871 года - Иван Максимович ПОДДУБНЫЙ (8. 08. 1949 года), русский спортсмен, артист цирка, народный артист РСФСР.

9 октября 1874 года - Николай Константинович РЕРИХ (13. 12. 1947 года), русский художник, философ, археолог, путешественник, общественный деятель.

12 октября 1350 года - Дмитрий Иванович ДОНСКОЙ (19. 05. 1389 года), великий князь Московский и Владимирский.

15 октября 1814 года - Михаил Юрьевич ЛЕРМОНТОВ (15. 07. 1841 года), великий русский поэт.

23 октября 1920 года - Джанни Родари (14. 04. 1980 года), итальянский детский писатель.

25 октября 1825 года - Иоганн ШТРАУС (3. 06. 1899 года), австрийский композитор, дирижёр и скрипач, король вальса.

27 октября 1728 года - Джеймс КУК (14. 02. 1779 года), мореплаватель, исследователь, картограф и первооткрыватель.

31 октября 1922 года - Анатолий Дмитриевич ПАПАНОВ (5. 08. 1987 года), актёр, народный артист РСФСР, народный артист СССР.

ЗНАКИ ЗОДИАКА - ВЕСЫ (23 СЕНТЯБРЯ - 22 ОКТЯБРЯ), СКОРПИОН (22 ОКТЯБРЯ - 21 НОЯБРЯ).

Весы (23 сентября - 22 октября) по темпераменту чаще всего бывают флегматиками или сангвиниками. Личность Весов состоит из двух половинок. Светлая часть очень привлекательная и интересная, а вот тёмная половина отличается капризностью характера, злостью по отношению к людям. Если она проявляется очень часто, то появляются все шансы потерять друзей. Нет у представителей воздушной стихии и жизненного постоянства. Они могут быть активными и деятельными, но уже в следующий момент апатия может полностью завладеть ими, лишая интереса к любым занятиям. Исключение из этого ряда составляют только книги. Они готовы проводить за чтением длительное время, причём, читают они не только художественную, но и научно-публицистическую литературу, получая от этого не меньше удовольствия, чем от прочтения романа. Представители данного зодиакального символа знают о собственном непостоянстве и стараются максимально взвешен-



но подходить к любой проблеме. При этом иногда они сами не замечают, как начинают чужое мнение принимать за своё, совершая поступки, выгодные, в первую очередь, окружающим, а не себе. Эти люди обладают развитой интуицией, но при этом не спешат довериться ей. Если этот порог удаётся переступить, то перед ними открываются прекрасные перспективы.

Скорпион (22 октября - 21 ноября). Наверное, не существует более разнопланового и неоднозначного зодиакального созвездия, чем скорпион. Здесь можно встретить и интеллектуалов, и полных глупцов, и спокойных уравновешенных людей, и взбалмошных взрывных личностей. Общим для них является только то, что все они очень интересные, но при этом очень опасные, поэтому всегда нужно быть начеку.

Скорпионы практически не интересуются мнением окружающих, а вот собственное мнение они готовы высказывать да-

же тогда, когда это совершенно не требуется, в том числе по причине этическим. Независимая позиция в рассуждениях позволяет им легко оспаривать даже те факты, которые уже многие годы считаются аксиомами и не подвергаются сомнению. При этом победить их упрямство не представляется возможным. Естественно, что о таком понятии как "компромисс" они в большинстве случаев даже не слышали и слышать не хотят.

Ряд астрологов склонны проводить разделение Скорпионов на три категории. Ядовитая группа отличается алчностью, мстительностью и озлобленностью по отношению к окружающим. Очень часто они сами становятся заложниками подобного поведения и испытывают определённые трудности в жизни. Благородная группа всегда радуется за справедливость, отличается хорошо развитым интеллектом, и у них в меньшей степени проявляется эгоизм. Последняя категория представлена "серыми мышами".

Они могли бы стать очень злобными и агрессивными, но слабый характер позволяет ненавидеть окружение только в душе, не проявляя в открытую собственных чувств. Именно от таких людей можно ожидать подлости в любой момент.

Женщины-скорпионы отличаются визуальной безобидностью, но их сильный внутренний характер способен подчинить себе практически любого. У представительниц прекрасного пола, рождённых под этим знаком, предельно обострена интуиция, а в чувствах они не знают середины, впадая только в крайности (любовь или ненависть).

Мужчины-скорпионы сильные и одновременно хитрые, что практически не оставляет шансов на победу в противостоянии с ними, вне зависимости от того, ведётся оно в открытую или через интриги и козни. Достаточно умные, но при этом эмоциональные, Скорпионы стремятся к максимальной самостоятельности в принятии решений.



ДАТЫ. СОБЫТИЯ. ПРАЗДНИКИ.

1 октября - Международный день пожилых людей, в России отмечается с 1992 года. Основная цель праздника - привлечь внимание на проблемы людей пожилого возраста.

5 октября - День учителя. В Советском Союзе отмечался с 1965 года в первое воскресенье октября. С 1993 года отмечается 5 октября.

8 октября - Сергей-Капустник. Православной церковью в этот день почитается кончина святого Сергия, игумена Радонежского.

Это произошло в трудные для Руси времена. По всей её территории гуляли татары, а князья занимались междоусобными войнами. Преподобный Сергей, настоятель монастыря, своим смирением и дивной жизнью смог привлечь к себе людские сердца, стал наставником в духовной жизни народа.

Он посвятил всего себя подвигу и укреплению нравственных сил людей. Начав с себя, монах показал пример не только инокам, но и лицам, далёким от праведного образа жизни. К нему обращались не только простые люди, но и титулованные особы. Для каждого у преподобного находились слова утешения или поддержки и помощь.

За шесть месяцев до смерти ему было откровение. Призвав учеников и дав им последнее наставление, игумен тихо отошёл в мир иной.

13 октября - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Праздник берёт начало в совет-

ские времена. Для тружеников полей и изготовителей продукции было два отдельных праздника, закреплённых Указами Президиума Верховного Совета СССР. Изменения, внесённые государственным органом, привели к объединению событий и установлению новой даты чествований.

В России традиция распавшейся страны (СССР) сохранилась, однако был определён новый день мероприятий. Им стало второе воскресенье октября. Оно имеет символическое значение. Исполнок веков это время ассоциировалось с началом зимы, первыми заморозками и завершением полевых работ.

14 октября - Покров Пресвятой Богородицы. Это великий двунадесятый церковный праздник. Он приурочен к явлению Божией Матери святому Андрею Юродивому во Влахернском храме Константинополя. В народе праздник получил название "Покров день". Во время осады Константинополя войсками противника жители города укрылись от неприятеля во Влахернском храме. В нём шла служба, в которой участвовал Андрей Юродивый со своим учеником. Во время завершения религиозного ритуала они увидели Деву Марию, возвышавшуюся над главными вратами иконостаса. Вместе с ней, озаряемые светом, были Иоанн Креститель, Иоанн Богослов и другие святые. Мать Иисуса возносила молитвы, а затем сняла со своей головы омофор (одеяние, которое носят на плечах), простерши его над людьми, обеспе-

чив таким образом им защиту. Вскоре после этого войска отступила, прекратив осаду Царьграда.

Существуют различные версии установления Покрова. Место появления достоверно неизвестно. Наиболее обоснованная и распространённая версия утверждает о том, что праздник учредил князь Андрей Боголюбский. Правитель чествовал заступничество Девы Марии через Владимирскую икону. Она считалась помощницей в уничтожении волжских булгар в сражении 1164 года. Другие свидетельства указывают, что 14 октября приурочено памяти Романа Сладкопевца - родоначальника жанра византийской гимнографии.

20 октября - День работников дорожного хозяйства, отмечается в России ежегодно в третье воскресенье октября. В торжествах участвуют сотрудники, которые причастны к дорожному хозяйству: строители, инженеры, проектировщики, ремонтный и обслуживающий персонал, а также работники предприятий, которые изготавливают материалы для строительства дорог.

27 октября - Параскева грязных. Православные верующие чтят память святой преподобной Параскевы Сербской. Народное название праздника - Параскева Грязных появилось из-за осенней грязи и непогоды. Иногда его именуют Порошихой, по причине выпадающего лёгкого снежка на уже замёрзшую землю, или Трепальничей, так как в это время начинали трепать лён.

Святая Параскева (Петка) появилась на свет в доме богатых родителей в селении Епиаг (Сербия). Родители очень часто посещали церковь, исполняли все заповеди и раздавали милостыню нищим и обездоленным. Параскева тоже очень любила бывать в церкви. На одной из Божественных Литургий она услышала слова Евангельские о том, что каждый может последовать за Господом Богом, если захочет. Они настолько запали в душу Петке, что девушка решила жить так, как учит Иисус. После смерти родителей она вместе с братом покинула отчий дом и отправилась в Царьград (Константинополь), где поклонилась святыням. Затем устроилась в Иорданскую пустыню, где и прожила до глубокой старости. Однажды ночью во время молитвы к ней явился Ангел и повелел вернуться домой. Там через два года она и умерла.

28 октября - День бабушек и дедушек, отмечается ежегодно в 30 странах мира. Он не имеет утверждённой единой международной даты празднования. В России его впервые отметили в 2009 году. Выбор даты не случаен. В древние времена именно 28 октября у славян проходил праздник почитания семьи. Традиционно в этот день в России бабушкам и дедушкам дарят комнатные растения, композиции из осенних цветов, выражают любовь и искреннюю признательность за оказанную помощь и заботу.

ПРЕДЗИМНИЕ ЗАБОТЫ О САДЕ

Сезон садово-огородных работ подходит к концу. Но именно от того, как мы проведём октябрь, во многом зависит урожай будущего года.

Осенние работы в саду и на огороде в октябре нужно выполнять быстро: вот-вот наступят холода, и неподготовленные к зимовке растения рискуют не пережить морозы. Когда собран урожай, необходимо обработать плодовые деревья. Нельзя забывать об уходе за штамбами.

С пожелтением листьев начинается период интенсивного роста корней. Если осень сухая, после сбора урожая сад надо полить, чтобы в зиму он



уходил напитанным влагой. При внесении минеральных удобрений азот под зиму не применяют, ограничиваясь фосфорными и калийными удобрениями. Есть комплексные удобрения, например, "Кемира

Осеннее", с пониженным содержанием азота. При обработке паршой хорошо обработать сад после листопада 5%-ным раствором мочевины.

Одна из важных садовых работ в октябре - уход за штам-

бами. Отстающую кору - прибежище вредителей и болезней, а также выросшие мох и лишайники тщательно соскребите со штамбов. От мхов и лишайников ветви может защитить опрыскивание купоросом - 5% железным или 3% медным.

Октябрь - отличное время для посадки. Однако помните, что в средней полосе сажать осенью без боязни можно только яблони на рослых подвоях. Осенью можно проводить обрезку многих растений. Вопреки настоятельным советам специалистов не проводить обрезку яблонь осенью, делают это именно в конце сезона, но не на всех сортах. За много лет плохих последствий не было, даже после морозных

зим. Молодые деревья, а также яблони таких сортов, как Мантет, Мелба, Лобо, всё же, не стоит подвергать опасности. Осенняя обрезка груш Чижовская и Лада в условиях Калужской области тоже не вызвала проблем. Сливы и вишни лучше не трогать до весны. Однако отломанные и сухие ветви удаляйте. Осенью хорошо обрезать смородину и крыжовник. Поздней весной времени мало, а пораньше, при лежащем снеге, неудобно - ведь ветви надо обрезать от самой земли. Обязательно надо удалить побеги, поражённые стеклянницей, а также старые, особенно у чёрной смородины. В хорошем кусте должно остаться по несколько побегов разного возраста.

5 октября,
суббота

1 ПЕРВЫЙ

05.05, 06.10, 04.40 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
08.10 "Играй, гармонь любимая!" 12+
08.55 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.15 "Голос 60+" 12+
11.15 "Теория заговора" 16+
12.15 "Кино, любовь и голуби" 12+
13.20 "ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ" 12+
15.00 "Наедине со всеми" 16+
16.00 "МУЖИКИ!" 12+
18.00 "Кто хочет стать миллионером?"
19.30 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
21.30 Что? Где? Когда?
22.40 "УБИЙСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ" 16+
00.50 "ДЖЕНТЛЬМЭНЫ ПРЕДПОЧИТАЮТ БЛОНДИНОК" 16+
02.35 "Про любовь" 16+

РОССИЯ 1

05.00 "Утро России".
08.15 "По секрету всему свету".
08.40, 11.20 "Вести" - Калуга.
09.20 "Грозный. Дорога к миру" 12+
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.40 "Юмор! Юмор! Юмор!" 16+
13.50 "НАДЛОМЛЕННЫЕ ДУШИ" 12+
18.00 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 "Вести в субботу".
21.00 "СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА" 12+
01.00 "БРАТСКИЕ УЗЫ" 12+

НТВ

05.00 "ЧП. Расследование" 16+
05.35 "ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА" 12+
07.20 "Смарт".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминим".
08.45 "Кто в доме хозяин?" 12+
09.25 "Едим дома".

6 октября,
воскресенье

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 "Безопасность" 16+
07.40 "Часовой" 12+
08.10 "Здоровье" 16+
09.20 "Непутёвые заметки" 12+
10.15 "Жизнь других" 12+
11.15, 12.15 "Видели видео?"
13.55 "Страна советов. Забытые вожди" 16+
16.00 Праздничный концерт к Дню учителя 12+
18.10 "Шас спою!" 12+
19.25 "Лучше всех!"
21.00 "Время".
22.00 "Большая игра" 16+
23.45 "ВОДЫ СЛОНАМ!" 16+
02.00 "На самом деле" 16+
03.00 "Про любовь" 16+
03.55 "Наедине со всеми" 16+

РОССИЯ 1

04.40 "Сам себе режиссёр".
05.20, 01.50 "СЛУЖАНКА ТРЁХ ГОСПОД" 12+
07.20 "Семейные каникулы".
07.30 "Смехопанорама".
08.00 "Утренняя почта".
08.40 "Вести" - Калуга.
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.20 "Смеяться разрешается".
13.40 "ДОКТОР УЛИТКА" 12+
17.50 "Удивительные люди 4" 12+
20.00 Вести недели.
22.00 Москва.
22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+
00.50 "Дежурный по стране".
03.50 "ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК" 16+

НТВ

05.00 "Таинственная Россия" 16+
06.00 "Центральное телевидение" 16+
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".

10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мёртвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.00 "Поедем, поедим!"
14.00 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
17.15 "Последние 24 часа" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
21.00 "Россия Рулит!" 12+
23.20 "Международная пилорама" 18+
00.15 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+
01.35 "Фоменко Фейк" 16+
02.00 "Дачный ответ".
03.00 "СВОИ" 16+

5

05.00 "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
10.10 "СЛЕД" 16+
00.00 "Известия. Главное".
00.55 "СВОИ" 16+

НИКА

06.00 "ФАВОРСКИЙ" 12+
06.50 Без обмена 16+
07.30 Азбука здоровья 16+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости.
08.30 КЛЕН ТВ 12+
08.45 Откровенно о важном 12+
09.15 Доктор И 16+
09.40 Бон Appetit! 12+
10.05 Мультфильм.
10.30 Утро Первых 16+
11.00 Глушечков 16+
11.55 Воспоминать всё 12+
12.25 Маршрут построен 12+
12.50 Территория закона 16+
13.05 Заповедники России 12+
13.35 Всё как у зверей 12+
14.00 "Моя история" 12+
14.50 Приходские хроники 0+
15.05 "ЗОЛОТОЙ ГУСЬ" 12+
16.35 "КОМАНДА "ЗЗ" 12+
18.00 "УБЕЖАТЬ, ДОГНАТЬ, ВЛЮБИТЬСЯ" 12+
19.25 Мем в истории 12+
19.50 Обзор мировых событий 16+
20.05 "МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ" 12+
21.50 "АНДЕРСЕН. ЖИЗНЬ БЕЗ ЛЮБВИ" 16+
00.15 "ТУТ" 16+
01.40 "ПАРАЛЛЕЛЬНЫЕ МЫСЛИ" 16+
03.25 ProLIVE 12+
04.25 "МАШИНА ВРЕМЕНИ В ДЖАКУЗИ" 16+

08.20 "У нас выигрывают!" 12+
10.20 "Первая передача" 16+
11.00 "Чудо техники" 12+
11.50 "Дачный ответ".
13.00 "НашПотребНадзор" 16+
14.00 "Шефет на миллион" 16+
16.20 "Следствие вели..." 16+
18.00 "Новые русские сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Звёзды сошлись" 16+
21.45 "Ты не поверишь!" 16+
22.55 "Основано на реальных событиях" 16+
02.30 "ППС" 16+

5

05.00 "Моя правда" 12+
08.00 "Светская хроника" 16+
09.00 "Моя правда" 16+
10.00 "КАРПОВ 3" 16+
02.55 "ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА" 16+

НИКА

06.00 "СПЕЦОТЯД "ШТОРМ" 16+
06.50 Дело особой важности 16+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 12.30 Новости.
08.20 Территория закона 16+
08.35 Приходские хроники 0+
08.50 Доктор И 16+
09.15 Загородные премудрости 12+
09.40 Наша марка 12+
09.55 Мировой рынок 12+
10.45 Незабываемые мелодии 12+
11.00 Откровенно о важном 12+
11.30 Детский канал 6+
12.50 КЛЕН ТВ 12+
13.05 Культурная Среда 16+
13.20 Планета собак 12+
13.50 "СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА" 6+
15.25 "МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ" 12+
17.10 Сделано в СССР 12+
17.35 Игорь Крутой 12+
18.55 Обзор мировых событий 16+
19.00 Неделя 16+
20.00 "АДЕЛЬ" 16+
21.45 "СЕЙЧАС САМОЕ ВРЕМЯ" 16+
23.30 "ГЕРЦОГИНЯ" 16+
01.15 "КОЛЕТТ" 18+
03.05 "ДОРОГА БЕЗ КОНЦА" 16+
04.35 "ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ. ДОСТУП НЕОГРАНИЧЕН" 16+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив редакции газеты "Родной край" сердечно поздравляет с Днём рождения (2 октября)

Зинаиду Алексеевну СЫЧЕВУ!

Желаем радости всегда и настроенья бодрого, не зная печали никогда и в жизни всего доброго. Никогда не унывать, не видеть огорчения и дни с улыбкой начинать, как в этот День рождения! С прекрасным, светлым, добрым праздником! От всей души - счастливых дней! Пусть будет жизнь согрета радостью, заботой близких и друзей!



НОВАЯ ВЫСТАВКА

"Наивное искусство" Лидии Ольшанецкой

Работы Лидии Владимировны Ольшанецкой, которые сейчас выставлены в Хвастовичской картинной галерее, были включены во Владимирскую энциклопедию наивного искусства, вышедшую в 1984 году в Белгороде.

Сама художница не дожидаясь до этого счастливого дня, но её творчество оставило след в истории изобразительного искусства.

Так что же это за направление такое - наивное искусство? Это творчество художников, не имеющих профессионального

образования, но которые постоянно занимаются живописью. Лидия Владимировна лишь в семидесятилетнем возрасте стала самостоятельно писать небольшие картины темперой на бумаге или картоне. По воспоминаниям внуков, последние пять лет жизни она

с утра до вечера писала свои картины, воплощая в них свой образ мира. Как бы драматична и тяжела ни была её жизнь, искусство художницы наполнено радостью бытия.

На выставке представлены 25 работ Лидии Ольшанецкой. Это натюрморты, интерьеры, пейзажи, забавные сценки, тематические картины. Хотя натюрморты - любимый жанр художницы. И вот здесь проявляется художественная индивидуальность автора. Эта выставка, на первый взгляд, может показаться примитивной, но если всмотреться, вдуматься, постараться проникнуться жизнью художницы, то можно увидеть в её картинах много добра, света, любви к окружающей природе и людям, ко всему тому, что окружало её на протяжении жизни.

Эта выставка, на первый взгляд, может показаться примитивной, но если всмотреться, вдуматься, постараться проникнуться жизнью художницы, то можно увидеть в её картинах много добра, света, любви к окружающей природе и людям, ко всему тому, что окружало её на протяжении жизни.

Елена СИЛАКОВА,
сотрудник
картинной
галереи
с. Хвастовичи.



ПРОДАЮТСЯ

3, 5 октября на территории рынка села Хвастовичи с 8.30 до 9.00 будут продаваться КУРЫ РАЗНЫХ ПОРОД: леггорн белый, хайсек красный, доминант цветной, а также подрощенные УТКИ.



● **КВАРТИРА** в двухквартирном доме в пос. Еленский. Удобства имеются.
☎ 8-910-606-78-39,
8-910-865-13-97.

● **АВТОМОБИЛЬ Таврия**, в исправном состоянии. Недорого.
☎ 8-910-865-13-97.

● **КОРОВА**.
☎ 8-910-605-59-47.

● **МЕШКИ полиэтиленовые** (из-под сахара и муки), состояние хорошее, 10 руб./мешок.
☎ 8-980-514-37-36.

● **КВАРТИРА** по ул. Ленина, д. 29, кв. 16. Газ, вода. Срочно. Недорого.
☎ 8-962-178-06-50.

УСЛУГИ

● Установка **ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН**. На заказ, отделка окон изнутри и снаружи. Подготовка проёмов под окна любых размеров.
☎ 8-910-519-07-86.

Лудиновский районный суд Калужской области (с. Хвастовичи) выражает искренние соболезнования бывшему сотруднику аппарата суда Сорокиной Лидии Алексеевны по поводу смерти её матери
НИКУЛКИНОЙ
Анны Денисовны.

ДРСУ "Калугаводдор № 6" выражает искренние соболезнования рабочему Никулкину Александру Алексеевичу в связи со смертью матери
НИКУЛКИНОЙ
Анны Денисовны.

РАЗНОЕ

● В ритуальном магазине "Ангел" (ул. Запрудная, д. 14) - **СКИДКИ НА ПАМЯТНИКИ до 30 ноября.**

● **Отдам охотничью СОБАКУ** в добрые руки, возраст 1-1,5 мес. С. Колодясы.
☎ 8-961-121-81-66. Виктор.

РАБОТА

● **Требуется РАБОЧИЙ** на пилораму. График работы с 8.00 до 17.00. Приветствуется умение работать с циркуляркой. Оплата достойная. Доставка до места работы и обратная. ☎ 8-906-754-62-06.

● **На чистый и тёплый склад в г. Жуков ТРЕБУЮТСЯ УПАКОВЩИКИ.** Вахтовый метод работы. Жильё за счёт предприятия. З/п достойная.
☎ 8-800-100-76-25 (беспл.) и 8-915-064-09-08.

Учредитель:
Администрация муниципального района "Хвастовичский район".

Издатель: коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 апреля 2016 года. Регистрационный номер ПИ № ТУ40-00304.

Главный редактор
Н. Ф. АНДРОСОВА.

Компьютерная вёрстка -
Ирина КОРОВИНА.

Рукописи
не возвращаются
и не рецензируются.

Газета выходит два раза в неделю:
во вторник и пятницу.
Индекс: 51771. Цена свободная.

Адрес редакции, издателя:
249360, с. Хвастовичи Калужской области,
ул. Димитрова, д. 1. E-mail: velya@kaluga.ru,
http://www.rkhvastland.ru

Телефоны:
Редактор - 9-11-53.
Отдел писем и социальной жизни - 9-17-49.
Бухгалтерия, отдел рекламы - 9-15-45. Факс - 9-15-45.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Адрес типографии:
248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5, фонд "Губерния".
Тел./факс: +7 (4842) 57-84-94,
+7 (4842) 56-22-48.

Объем 1 печ. лист.
Тираж 2155 экз. Зак.

Подписано в печать
30 сентября 2019 года по графику -
в 12.00, фактически - в 12.00.